



BAJTÁRSI

LEVÉL

1952.V.évf.9.sz.levél. 53.oldal. Bregenz,1952.november 15

A VILÁGPOLITIKAI HELYZET ANGLIÁBÓL NÉZVE.

A német kérdés.

Az elmúlt hónapokban aláírták a németekkel kötött kelet-szerződéseket, melyek értelmében nyugat Németország katonai megszállásának vége és 250.000 emberrel vesz részt az Atlanti védelemben tömörült államok hadseregében. A következőket jegyzem meg: 1./ A németektől még mindég erősen tart Franciaország és Anglia. Nem egy politikus van ezen országokban, akik még ma is jobban félnek a németektől, mint az oroszok és ez utóbbit tartják a kisebb veszélynek. Csak 15 hadosztályt "engedélyeztek" a németeknek, holott nyugat Németország akár ennek a kétszeresét is könnyen kiállítani tudná. 2./ A németek nem gyárthatnak atombombát, nem építhetik ki légi erejüket, nem gyárthatnak csatahajókat és cirkálókat /ugyanakkor az orosz vigan gyártja ezeket/. 3./ A szerződések csak akkor lépnek hatályba, hogy ha az összes aláíró államok parlamenti jei azokat ratifikálják, ami az ősznél előbb nem lehet meg, addig pedig gyakorlatilag a német hadsereg felállítására meg sem kezdhető. Ez azt jelenti, hogy az első német katona a jövő év januárjánál előbb nem lehet egyenruhában. 4./ Miután e hadseregnek csak 15%-a fog a régi Weermachtból állani és a többi újonc lesz, 2 évre lesz szükség ahhoz, hogy harc és ütőképes állapotban legyen. 5./ A német hadsereg 1954 előtt nincsen készen, így tehát az oroszoknak még két éve van ahhoz, hogy a III. világháborút elindítsa oly időben, amikor a német hadsereg ellenállásával még egyáltalában nem vagy csak csekély részben kell számolnia.

A német szerződések aláírását úgy a Szovjet-Unióban, mint az orosz megszállta kelet-Németországban megütközéssel fogadták. A Kreml fokozta a hidegháborút és mindenáron elérni akarja, hogy Anglia és Franciaország ne ratifikálják a szerződéseket s így ezek ne emelkedhessenek jogerőre. Ha ezt nem sikerül elérniök, úgy minden eszközzel igyekeznek azt késleltetni, mert a felfegyverzett nyugat Németországgal szemben egyelőre nincs megfelelő ellenszerük.

Nem szabad, hogy megtévesszenek bennünket a keletnémet kommunista miniszterelnököknek harcias beszédei, mert azzal az orosz vezetők is tisztában vannak, hogy nagyon veszélyes és kétellős fegyver lenne kelet Németország felfegyverzése és szembeállítására nyugattal. Tudják nagyon jól, hogy a megszállás óta eltelt 5-6 év még nem elég arra, hogy egy valóban megbízható és ütőképes kommunista haderőt állítsanak fel annak az országnak a fiaiból, mely pár évvel ezelőtt még hősiiesen küzdött a bolsevizmus ellen.

Oktober hó első napjaiban Nikolai Shvernik a Szovjet-Unió elnöke, -akinek azonban komoly végrehajtó hatalom nincs a kezébe- megérkezett Berlin keleti zónájába, minden valószínűség szerint azzal a feladattal, hogy szorosabbra fűzze a kapcsolatokat Oroszországgal és a satellite kelet Németországgal.

A berlini vörös rádió méltatta a nap jelentőségét és azt mondta, hogy ez a nap a mi államunk életében a legfontosabb. Az orosz állam-elnök kifejezte a legnagyobb megelégedését a konsolidáció terén elért eredmények felett és Piecknek a német kommunista miniszterelnöknek azt mondta, hogy a helyes uton halad és a Szovjet-Unió minden szükséges segítséget megad kelet Németországnak.

Shvernik egyébként belső családi kommunista ünnepélyre érkezett a kelet-német kommunista köztársaság harmadik évfordulója alkalmából. Természetes, hogy a szokásos katonai parádé sem maradtott el, melyen az új német kommunista hadsereg is részt vett Európa legújabb katonai egyenruhájában. Hivatalosan ma még ez a német hadsereg mint kelet-német rendőrség szerepel, de az olivzöld egyenruha és teljes katonai fegyverzet a valódi jelleg felől nem hagy kétséget. Különbözik is a közel jövőben várható, hogy hivatalosan is bejelentik a kelet-német hadsereg felállítását. Nyugati politikai szakértők azt hiszik, hogy a Szovjet és kelet Németország között kötött katonai szerződést a közeli napokban kihirdetik, mint választ a nyugati védelmi paktumra.

A kommunista párt intézkedésére kelet és nyugat Németország között a határt épen úgy lezárták, sőt elbarrikádozták, mint évekkel előbb már egyéb elfoglalt országok határait, vagyis Németországban is létrehozták a hírhedt vasfüggönyt. A határ mentén erős kommunista rendőr-csapatok őrzik és a szökevényeket, a menekülőket itt is épen úgy agyonlövik, mint véreinket a magyar-sztrák határon.

Berlinben az emberrablások napirenden vannak, hol az orosz katonák, hol a német kommunista rendőrök csapnak át nyugati területekre, ahonnan egyes személyeket elrabolnak. Ezek egyrészt később visszaadják, de bizony nagyon sokan soha nem térnek vissza. Megtörtént, hogy rálöttek amerikai katonai gépkocsira, az egyik amerikai katonát meg is sebesítették, rálöttek az egyik francia utasszállító gépre és több személyt megsebesítettek és ez így megy nap mind nap. A nyugati katonai parancsnokok erős tiltakozó jegyzékeket nyújtanak át az oroszoknak, ezek azonban hatástalanok maradnak.

A kommunisták állandóan fenyegetőznek, hogy nyugat Berlint megtámadják és kiszorítják onnan a nyugati megszálló hatalmakat. A Cheson Berlinben jártakor kijelentette, hogy minden Berlin ellen irányuló támadást úgy tekintenek, mintha az saját haderejük ellen irányult volna.

Lehet számolni azzal is, hogy az oroszok Berlinben ismét életbeléptetik a blokádot, ebben az esetben a nyugati hatalmak ismét felállítanak a légi hidat és nyugat Berlint a levegőből látják el élelemmel és anyaggal. Ez természetesen a helyzetet még jobban kiélesítené, de önmagában háborus okot nem jelentene.

Talán egy második Koreát akarnak az oroszok létrehozni Németországban? Sehogyan sem tudnak megbarátkozni azzal a gondolattal, hogy nyugat-Németországot felfegyverezzék! Ezt azonban megakadályozni nincs módjukban, de viszont nem hajlandók olyan engedményeket tenni, hogy a nyugati hatalmak lemondjanak nyugat Németország felfegyverzéséről, mert akkor a Szovjetnek fel kellene adnia világuralmi terveit, vagyis azt, hogy kommunistává tegyék az egész világot, ami viszont elképzelhetetlen.

Nagyon természetes, hogy vannak a világnak még más részei is, melyek háborus góccoknak tekinthetők és kiinduló pontjai lehetnek egy eljövendő újabb világháborúnak. Ha a jugoszláv kérdés

vesztett is jelentőségéből, a Szovjetnek ez egy óriási száka a szemében és így könnyen lehetséges, hogy nekik megfelelő időben elrendelik a parancsuralmuk alá hajtott országok bábormányainak, hogy támadják meg Jugoszláviát. A nyugati hatalmak ezt most máz nem néznék tétlenül.

A perzsiai események, de általában az egész közép Kelet is mind megannyi háborus veszélyt rejt magában, mert ezeken a helyeken is ellentétes gigászi erők mérkőznek egymással egyenlőre csak a hideg háboru eszközeivel, másutt azonban szabályos hadműveletek folynak már, mint pld. Indo-Kínában.

-o-o-

v.v.B.K.

MIÉRT FOLKUSHÁZY LAJOS NY. ALL. ALTÁBORNAGY UR-A M. KIR.
CSENDŐRSÉG VOLT FELÜGYELOJE-A MI VEZETŐNK?

Fenti cím alatt az angliai cső. területvezető "Körözvény"-ben részletesen tájékoztatta az ott tartozkodó bajtársakat a jelenlegi helyzetről!

Körözvényében visszapillant egészen 1948 évig, amikor a cső. Bajtársak számbavétele megkezdődött. Vácolja az eseményeket és arra is rámutat, hogy Folkusházy altbgy ur cső. tisztek és tiszt-helyettesek felkérésére állott az emigrációban élő csők élére 1950 év szeptemberében megbizván helyettesítésével Szabadhegyi Ferenc vörög urat.

Majd pedig így folytatja: "Az emigrációban élő idősebb csendőr tisztjeink, a tábornokaink mind és az ozredeseink is az egy Dobolytól eltekintve jogszerűnek ismerik el Folkusházy altbgy ur vezetését és ezek egyike sem volna hajlandó arra, hogy Folkusházy altbgy urral szemben akár választás, akár egyéb módon a vezetését átvegye, csak abban az esetben, hogy ha az Altábarnagy ur a vezetés-től visszavonulna.

A Testülettől származó összes tábornokaink a tengerentul élnek és nem pedig Európában, már pedig kétségtelen, hogy az MKCSBK vezetőjének Európában, lehetőleg Németországban vagy Austriában kell tartozkodnia, már csak azért is, mert a másik hasonló katonai jellegű szervezet, az MHBK központi vezetősége szintén Austriában van, a szoros összműködés megkívánja tehát, hogy a két szervezet vezetője egymásnak a közelében legyen, hogy a jövőben a remélhető összhang és együttműködés a két szervezet között fennmaradjon és ez éreztesse majd hatását, hogy ha út a felszabadítás órája.

Folkusházy Lajos altbgy ur már hónapok óta tárgyalásokat folytat illetékes körökkel a m. kir. Csendőrség jövőjéről és alkalmaztatásáról. Már is elérte, hogy ezek elvben elismerték a csendőrséget és ha ennek a külpolitikai előfeltételei adva lesznek, ezt nyilvánosságra is fogják hozni. Ezzel az Altábarnagy ur olyan értékes munkát fejtett ki és fejt ki a cső emigráció érdekében, melynek óriási horderejét ma még nem tudjuk felmérni, de eljön majd az idő, amikor éreznii fogjuk.

Teljes mértékben kívánatos, hogy ha eljön annak az ideje, hogy a m. kir. Csendőrséget már az emigrációban újra életre hívják, -mert ez bekövetkezik- a csendőrséget magasrangú személy képviselje, hogy annak sulya és tekintélye legyen a nyugatnak azon katonai, közbiztonsági és politikai szerveivel szemben, akik majd dönteni fognak ránk is vonatkozó nagyhorderejű kérdésekről.

Az Altábarnagy ur fiatalokat is megszerényítő lelkesedéssel és kitartással végzi nagy és fáradtságos munkáját közösségünk érdekében. Emellett teljesen önzetlenül, mert hiszen jól tudja, hogy az O munkája kizárólag az emigrációs szervezkedésre vonatkozik csak, mivel a későbbiek folyamán koránál fogva -mint parancsnok- sem jöhet tekintetbe. Áldozatos munkáját tehát semmiképpen sem irányítja az egyéni érvényesülés, vagy önző egyéni érdek.

Folkusházy Lajos altbgy ur vezetése tehát semmiképen sem jelenti azt, hogy mi azt akarnánk, miszerint a jövőben ismét a m.kir.Honvédségtől származó "katona-felügyelők" vezessenek és felrugva, vagy háttérbe szorítva a közbiztonsági szolgálatot, katonásdit játszassanak velünk, mert hisz nagyrészen csak ehhez értettek, a közbiztonsági szolgálathoz igen keveset.

Legyenek meggyőződve csendőr Bajtársaim, hogy ha bármikor sor kerül a csendőrség újbóli felállítására, vérbeli és a Testületből származó csendőrtiszt kerül az élre.

Altábornagy ur jelenlegi vezetői mivoltát nem döntheti meg az sem, ha néhány Bajtársunk szemében az otthoni felügyelői működésével kapcsolatban ez ellenszenves volna. Lehetséges ugyan, hogy Ő is követett el hibákat, de kimondhatja azt el magáról, hogy ilyeneket el nem követett?

Parancsnokok sorsa, hogy nem tudnak mindenki kedvére cselekedni. Gyarló emberek vagyunk s az Ő helyében bizonyára mindannyian sokkal többet hibáztunk volna. Tagadhatatlan tény azonban, hogy Őt tényleges működése alatt is mindég az igazság s a jóakaratu megértés vezette.

Abban a reményben bucsuzom cső. Bajtársaimtól, hogy a kérdést sikerült megvilágítanom és ha valakinck aggályai is voltak a jelenlegi vezetőnkkel szemben, most másként látja és ítéli meg a helyzetet.

Összetartásra és egységre kérem a csendőr Bajtársakat!
Üszinte Bajtársi szeretettel és üdvözléttel:

Bramley, 52 október ho 19.

Az angliai területvezető."

-o-o-o-

A C S O M A G.

Az utcaajtó hangos csattanással becsapódott. Oly megszokott, olyan ismerős volt ez a hang, hogy a környéken lakók már álmukban is felismerték. Nem is csoda. A vasajtó jellegzetes, mélytónusu hangja ritkaság volt az alföldi kisváros drótkerítéses, zajtalanul záródó utca ajtóí között.

Az ajtócsattanásra a főépület mellé ragasztott könyvházból idősebb néni ke jött ki a lakás előtt lévő nyitott folyosóra. Haja fehér. Arcát mély ráncok borították. Beesett, fáradt szemei sok sirásról, nagy bánatról tanuskodtak.

-Csomag Ausztriából! 165 forint a vám!- szólalt meg az egyenruhás postás köszönés után, miközben a csomagot a nyitott folyosón lévő egyszerű, terítetlen asztalra állította.

A néni ke sötétszínű ruhájának egyik zsebéből szemüveget húzott elő, megnézte a csomagot. A szokatlan hangzásu, idegen nevű "Absender" mellett is felismerte fiának kézírását. Szemeibe akarata ellenére is könnyesepp lopakodott. Szótlatlan megfordult. Fürge léptekkel ment be a folyosó másik végén lévő szobába. A szekrény felső polcáról, az agyonfoltozott fehérneműk alól előkotor-ta a hónapok óta hasukon megtakarított pénzcsekkjét és visszavárt a postáshoz.

-Szép attól az osztrák családtól, akik valamikor nálunk nyaraltak- magyarázta a postásnak a csomag eredetét. Remélem nem lesz baj miatta? -kérdezte aztán elgondolkozva. Majd átvette a csomagot, a tűzhelyen lévő ebédet féloldalra állította és elindult a szobába.

Izgalomtól remegő kezekkel csukta magára a szoba ajtaját és a csomagot az ebédlő asztalára állította. Közben ismételten az címzésre pillantott. Az egyedüllét, a váratlanul érkezett csomag és a fia jól ismert kézírása felcsigázták képzeletét. Ismét maga előtt látta őt. Látta, mint vizsgadíjakkal küzködő szegény, de szorgalmas diákot, mint elegáns cseadőt, mint a harotérre induló

katonát. Láttá a "népi demokráciában" rongyosan, napszámosként ve-rejttékzve a mindennapi kenyérért. Láttá igazságtalan üldöztetését és végül amint egyetlen aktatászával a hóna alatt elhagyta hazáját.

És most, itt ez a csomag... Nyugatról jött... melyről oly sokat beszélnek az emberck... amelytől oly sokat várnak... És a nyugati rádiók?... közeli felszabadítással biztatnak...

Elgondolkozva; könnyektől csillogó szemekkel bontotta fel az egyszerű csomagot. Egycenként vette kezébe az ajándék ruha-darabokat... Kifordította... Végig-tapogatta... még a bélésck alá is benézett... Mintha csak egy titkos üzenetet, egy kis biztatást várt volna a csomagtól. Talán egyetlen elrejtett szavacskát, egy kicsinyke fényképet kutatott a zsebekben, melyből látná, hogy "Ök" már jönnek, a fia is hazajön és nem kell már sokáig várni...

De a csomag néma maradt, nem árult el semmit!... És a fehérhaju néni ke keresves zokogással borult a Nyugatról jött kott, használt ruhadarabokra...

-o-o-o-

R.B.

EGY ASSZONY!

Öreg ószhaju asszony
a temetőbe jár,
öntözni a virágokat
fiai sirhalmán.

Négy fiát siratja,
akikre mindent áldozott.
S kettő olyan korán
a sirba távozott!

A harmadiktól nem kap
semmiféle hirt,
Valahonnan a fogságból
még egy sort sem irt.

A negyedik bujdosó,
hontalan és árva.
Aki most a világot
összc- vissza járja!

Ránco arcán csillog
sok bánatos könny.
Ugy csillognak azok;
mint az igaz gyöngy.

Az az öreg asszony,
aki soh'se vidám.
Az a drága asszony...
az én édes Anyám!

-o-o-o-

Somkői Pál.

AMERIKAI LEVELEK.

Olyan világ van itt Amerikában, amit nem lehet csak úgy egyszerűen megszokni annak, aki nem születik bele. Látszólag nem sok az eltérés az európai és az amerikai hétköznapok között, de ha az ember közelebbről veszi szemügyre a dolgokat -különösen az ünnepnapokat- lényeges különbségeket észlel.

Néhány eltérő szokást tolhagyre vesztünk, hogy érzékel-tessük a gondolkodásbeli eltérést a két világrész között. Halottak napja itt ismeretlen. Amerikai feljegyzés szerint, aki meghalt, az nincs, nyugodjék, ahogy tud. Éppen ezért nem is gyászolnak. Egy pap-nának pl. meghalt az édesapja és rá egy hétre a churchmeetingen ő járta legjobban a divatos amerikai táncokat.

Ha mégis van halottak-napja, akkor az minden év május 30-a, mely egyttal a Hősök-napja is. Erdete, hogy az amerikai nép áldozni skart a függetlenségi harcban és a polgárháboruban. elcsett hősök emlékének s a kongresszus törvénybe iktatta a "Memorial day"-t mint az emlékezés napját. Ezt kiterjesztették az első, majd a másod-ik világháboruban elcsett hőseikre is. Ezt a napot ma már átvette az amerikai polgárság egy kis része is, mint a halottakra való emlékezés napját. Iki átvette, az felvirágozza halottja sirját úgy, hogy velősággal beborítja a sirt virágokkal. Mint mindenben, úgy eb-ben is szertelenek az amerikaiak. Nem ismernek mértéket, határt. "Am-rikának van elg" mindenből, mondják.

Ha már a halottak-napjánál tartunk, emlékezzünk meg a te-metésekről és a temetőkről is. Halottat egy bélelt, puha koporsóba teszik. Szemfedő nincs, de a koporsó teteje is ki van béleelve olyan formán, mintha "steppcit" ágynemű lenne, hogy a halott kényelmsen

nyugodjék. Szépen ki is készítik; kifestik, megborotválják, a haját kibodorítják; ha ezt egyébként soha életében nem csinálta, vagy ha az elhunyt férfi, akkor is. Rendszerint a gyászoló család odaadja a halott azon fiatalkori fényképét, amely a legkedvesebb és a fénykép után preperálják az elhunytat parafinnal, festékekkel stb.

A halotti misét, vagy Istentiszteletet megtartják s utána a legközelebbi hozzátartozó kívánsága szerint eltemetik, vagy elégetik az elköltözöttet. Ha pedig végrendeletkezett, úgy ennek értelmében eszlekednek.

A temetők a legkülönbözőbbek. Szekták szerint más és más. Vannak ugyan olyanok, mint az európai temetők. Van olyan, ahol csak sírkövek, itt emlékkövek vannak. Halott elégetve, hamva urnában nyugszik. Van olyan, csupán egy parkban elszort fémlap - a szokásos felirásokkal - tartja emlékezetben a már elhaltakat. Az ilyen temetőben, hogy a "Memorial-park" jellegét ne zavarja, csak a "Memorial day"-en lehet egy-két szál virágot a fémlapra elhelyezni.

Európainak szokatlan világ ez az Amerika.

Néhány szó a ruhákról is. A férfiaknál az ünnepi öltözött - a sötétkék öltöny. Ünnepélyes alkalomra a férfiak mindég ezt veszik fel, így az esküvőre is. Monnyasszony hófehérben, hosszú fátyollal jelenik meg az esküvőjén. Koszoruslányok hajszálnyira egyforma ruhában. Női ruhákon nem látszik a konfekció annyiféle méretben lehet azokat kapni, de ha szükséges az üzletben utána is igazítják.

Itt nincs kimondott divat. Nyugodtan hordanak fiatal lányok 1880-beli ruhákat és többszörös nagymamák piros-ruhát, még pirosabb kalappokkal, illetve fejrevalókkal, mert az lehet egy indián kalaptól egy négyszögletű rongyig bár mi.

Hja! Ez Amerika!

-o-o-o-

Ünal.

EGY KEDVES DÉLUTÁN.

E cím alatt a "Kanadai Magyarság" című hetilapban rég odavándorolt honfitársunk gondolatait közöljük teljes terjedelmében és eredetben. Köszönjük a cikk írójának buzdító szavait, melyen meghajtjuk az elismerés zászlaját igaz magyar szívből jövő kívánságai előtt, melyel annak is tanujelét adta, hogy a valóban jó magyar magyar marad, bárhova vezérelte is a sors. Kérjük, hogy jelenjék meg a csó bajtársi összejövetelken mások is, mert csak közös munkával és jó egyetértésben rövidíthetjük meg azt az időt, hogy magyar csendőrként szent hazánkba visszatérhessünk!

"Az elmúlt vasárnap egy nagyon kedves és élvezetes délutánt töltöttem, egy nagyon kedves baráti /bajtársi/ összejövetelen.

Ugyanis meghívott a "M. Kir. Csendőrség Bajtársi Közössége", hogy töltsék velük egy délutánt. Mondhatom élveztem, nagyon élveztem a velük töltött pár órát. Élveztem a szónoki beszédeket. Minden szavuk s úgy is mondhatnám, minden lehetők a Haza, a Magyar Haza szeretetétől égett s röpitették a hallgatókat a Tisza- Duna tájára, hol ma is még sok bajtársuk rabláncon és bilincsben nyög és sokaknak a vére festette pirosra a folyóknak vizét. S amikor az átélt szenvedéseikről beszéltek, öklöbeszorult a kezük, vagy könnyes lett a szemük.

Fel a fejjel gyerekek!... Semmi sem tart örökké, még a szenvedés sem. Jön idő, mert kell, hogy jöjjön, melyben szabad lesz a Magyar Haza és éber szemmel örködhettek a Magyar Haza rendjén, csak maradjatok meg mindvégig a Magyar Haza gyermekéink!

En is kívánok Nektek soha nem lankadó erőt célotok eléréséhez s amíg itt vagytok a fogadott haza földjén, örömteljes boldogulást.

Karnay K. István."

KÖZLEMÉNYEK. HIREK. SZERKESZTŐI ÜZENETEK!

Vezetőségi tájékoztató: A MHBK vezetője, Zákó vezérőrnagy ur, Abay Kálmán ezredes, Sárváry László főhadnagy urak és társaik a Bajtársak megkérdezéséből folyólag, ami egyébként nevezett vörögy ur kivánságára történt, a honvédség és csendőrség körében eddig szokatlan sértő támadásokat intéztek ellenem hivatalos rendelkezések és nyílt levelek formájában.

Zákó vörögy ur -kijelentése szerint- a felhívás miatt feljelentést tett ellenem az emigráció legmagasabb rangu tábornokánál. Ugyancsak tettem én is Ő ellenük a sértő támadások miatt.

Részemről betartom az erkölcösi világrend azon iratlan törvényét, hogy feljelentés és így elintézés alatt álló ügyben annak befejezéséig továbbra is sértő módon nem nyilatkozom.

De kénytelen vagyok Zákó vörögy ur nyílt levelének azon részével foglalkozni, amelyeknek az igazságnak megfelelő ismerete a Bajtársak véleményének helyes kialakulásához okvetlenül szükséges. Ez külön kiadvány alakjában fog megjelenni.

Folkusházy Lajos ny. altábornagy
a MKCSBK vezetője.

-o-o-o-

Az utóbbi időben hozzá beérkezett igen sok levélre az MKCSBK vezetője elfoglaltsága miatt nem tud azonnal válaszolni. Ezúton kéri a Bajtársak türelmét, mert minden levélre válaszolni fog, mihamlgy arra idővel rendelkezik.

-o-o-o-

Dr. BODA JÓZSEF őrnagy bajtársunk máhó 21-én Baden-Baden-ben hosszabb betegség után itthagyt bennünket.

Kiváló Bajtársat veszítettünk el, aki már óráhaza is mindég atyaiag gondoskodott a parancsnoksága alá tartozókról. Idekint sem szűnt meg segíteni az arra rászorultakon. kötelességteljesítés mintaképe volt, de nem érthette meg, hogy a forron szeretett hazai földre léphessen. Elölmennel a "Hadak Utján" s onnan mutat utat hazafelé. Bajtársunk! Isten Veléd!

A bajtársi nagyrabecsülés megnyilvánulását mutatja az a számtalan csóktól származó levél, amelyeket övegye eddig is kézhezvett és amelyekben a segítőkészség nyilvánul meg az özvegy és két árvája iránt. Gyógyító balzsam ez a nagy szomorúságban, amelyről maga az özvegy a következőket írja: "Hát igen! Ezek voltak a csendőrök és maradtak is azok, akik voltak. Nagyon jól csik a nagy bánatomban, hogy mindenki szeretete őt, de ő is szeretett mindenkiket s segített idekint is, akin csak tudott, kézségesen, fáradságot nem ismerve."

-o-o-o-

Bajtárs megszólítást eltörölték az otthoni hadseregben s helyette szovjet mintára az "elvtárs" megszólítást vezették be.

Betiltották a honvéd szó használatát is és e helyett "harcos" elnevezést rendszeresítették.

Mindent kiirtanak, ami magyar vonatkozású és még a szavak használatát is betiltják, ha az nemzeti hagyomány. Kossuth Lajos idejéből származik ugyanis a honvéd elnevezés a magyar katonai megjelenésére, aki mint "hont védő" a valódi magyar alkotmány értelmében az ország határain túl nem volt támadó hadjáratra felhasználható.

Nemcsak a szavak használata terén, hanem az ugynevezett magyar népi hadsereg tisztikarában is újabb tisztogatást eszközölnek. A budapest környéki helyőrségkből megkepcstésszerűen kb. 200 tisztet bocsájtottak el. Közülük csútan többeket letartóztatottak s többet olyant is, aki már a népi demokráciában nyert tiszti rangot.

-o-o-o-

Ezúton köszönjük és nyugtázzuk az Ön...^{52.} hozzájárulását a B.L.-re

A debreceni repülőteret a Duna-medence legna jobb repülőterévé építik ki. Hatszor olyan nagy lesz, mint volt ennekelőtte. Az üzemben levő részébe már vegyes orosz- magyar repülő kötéleket szálláltak bc.

-0-0-0-

A sárospataki Európa szerte híres kollegiumba gépesített orosz alakulatot helyeztek.

-0-0-0-

Házastársak életébe is beavatkoznak otthon. Egy tisztnek a leányát múlt évben feleségül vette egy olyan polgári egyén, akit a f.évben besoroztak katonának. A fiatal asszony nem rég az időközben deportált szülőihez érkezett, mert kormányrendeletre - mint osztály idegennek - férjét elhagynia kellett, "mert volt katonatiszt leánya nem élhet együtt népi hadserg ka nőjával".

-0-0-0-

Kovács János osó bajtársunk feleségének f.évi szept.26-án István nevet nyert fiu-gyermake született. Gratulálunk a szülőknek és kívánunk az egész családnak jó egészséget. Fiuk növkedjék testben és lélekben és leljük örömeiket benne mielőbb szeretett Hazánkban.

-0-0-0-

Kanadai Bajtársaink kezdeményezésére, az írógép beszerzésére vonatkozó újabb összegeket az alábbiak szerint köszönettel nyugtázzuk: Hamilton: B.J., dr.M.J., S.M és T.Z. 5-5/\$., Hamilton: E.L. 5/\$. Hamilton G.J. 10/\$., Potontói csoporttól 5/\$.

-0-0-0-

A franciaországi Segítő Lap pénztárosához 1952.szeptember hóra 100 /egyszáz/ Franknak befizetését az alábbiak szerint nyugtázzuk: Bajcs Ferenc, Dajka István, Horváth Imre, Sallos Ferenc, Kovács János, Szakács Jándor, Hémetth István, Tokate Gábor, Békési Gábor, Molnár Sándor, János, Horváth János. Horváth János bajtársunk a június és július havi fizetési kötelezettségének eleget tett. Kérjük Bajtársainkat, hogy a Segítő Lapba befizetéseiket minden hó első felében eszközölik, hogy az Lap pénztárosának elegendő ideje legyen a naplózásra és a befizetéseknek nyilvános nyugtázása végetti idevelő közlésére.

-0-0-0-

A B.L.felcélós szerkesztője e hó elején személyesen látogatott meg több észak Franciaországi osó csoportot. Ez alkalomból rendezett bajtársi összejöveteleken, melyek közül főként Forbachban igen tekintélyes számban jelentek meg e osó, sőt honvéd bajtársak is, megbeszéltek a jelen és jövő közösségi problémáit és értékes tapasztalatokkal tért vissza tartozkodási helyére. Ha a osó szellem másutt is olyan csorbitatlan és élő valóság, mint a meglátogatott csoportoknál, úgy biztos alapokon nyugszik majd a magyar közbiztonság.

-0-0-0-

MANUSKRIPTKÉZÍRTÉK ABSENDER, ADRESSE - CIM:
B.L.SZERKESZTŐSÉGE: B r e g e n z, Lager Vorkloster, Baracke 2.

D R U C K S A C H E.

An Herrn

Dr. REKTOR Béla
1795 EAST 65
CLEVELAND 3.
OHIO. USA